
2026D18446 LIJST VAN VRAGEN

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken over de brief van
2 april 2026 inzake de Aanvullende artikel 100-brief over verlenging
Nederlandse inzet in de Middellandse Zee (Kamerstuk 29 521,
nr. 513).

De voorzitter van de commissie,
Klaver

De griffier van de commissie,
Westerhoff
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Nr Vraag

1 Zou Zr. Ms. Evertsen operationeel in staat zijn om op korte termijn
elders ingezet te worden, bijvoorbeeld in de Straat van Hormuz?
Zijn hier afspraken over gemaakt in het actuele vlootverband? Zo
ja, welke?

2 Welke veranderende dreigingsrisico’s ziet u nu de Verenigde Staten
en Israël verder escaleren in de oorlog tegen Iran?

3 Met welke scenario’s houdt u rekening met betrekking tot escalatie
waar Zr. Ms. Evertsen mee te maken kan krijgen?

4 Heeft de bemanning op Zr. Ms. Evertsen aanvullende veiligheidsin-
structies ontvangen gezien de escalatie in de oorlog met Iran en zo
ja, welke instructies zijn dat?

5 Is het defensieve mandaat van andere schepen van het vlootver-
band strikt hetzelfde als die van Zr. Ms. Evertsen of zijn daarin
veranderingen geweest?

6 Wat betekenen wijzigingen van het mandaat van andere leden van
het vlootverband voor de inzet van Zr. Ms. Evertsen?

7 Welke lessen zijn geleerd van de inzet van Zr. Ms. Evertsen tot nu
toe en hoe worden deze lessen toegepast?

8 Kan worden uitgesloten dat de Nederlandse bijdrage aan deze
missie wordt ingezet om Amerikaans materieel te verdedigen? Zo
nee, waarom niet? Welke scenario’s liggen daarvoor klaar?

9 Kan worden uitgesloten dat andere leden van het vlootverband
worden ingezet om Amerikaans materieel te verdedigen? Zo nee,
waarom niet? Welke scenario’s liggen daarvoor klaar als het gaat
om de inzet van Zr. Ms. Evertsen?

10 Vindt er informatie-uitwisseling plaats tussen Zr. Ms. Evertsen en
de Amerikaanse of Israëlische regering? Zo ja, welk soort
informatie betreft dit?

11 Is er een verdere verlenging van de missie van Zr. Ms. Evertsen
voorzien?
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